

» ПЕРЕКРЕСТОК

«Тепло» и «холодно» - понятия относительные. Некоторые вартовчане жалуются, что в начале осени дома им зябко. Других, наоборот, все устраивает, и они готовы подождать, чтобы не платить больше за коммунальные услуги. Мы поинтересовались у наших читателей, как они переносят демисезонный период.

Что вам помогает согреться?

Евгения Пастухова, координатор местного отделения организации «Волонтеры-медики»:

- Дома действительно холодно. Выручают горячий чай с чабрецом и обогреватель. Но его нужно переносить из комнаты в комнату. К тому же он здорово накручивает счет за электроэнергию. Это не выход, поэтому мы всей семьей с нетерпением ждем, когда же дадут отопление. А пока приходится включать обогреватель, пить горячий чай, кутаться в плед и читать любимую книгу.

Валерий Акимов, поэт:

- На холод не жалуясь, дома полы с подогревом. Наверное, еще помогает закалка, приобретенная в молодости. Помню, нашей семье дали от предприятия комнату в новостройке. В окне между рамами были огромные щели, сквозь них улица просматривалась. Я ходил дома в майке, видимо, грела молодая кровь. А вот жене, которая только родила, и ребенку было холодно. Пришлось утеплять новое жилище. Сейчас, благодаря современным технологиям, жить стало проще. Установил полы с подогревом - и порядок.

Татьяна Патрахина, заведующая кафедрой Нижневартковского государственного университета:

- У меня есть золотое правило: нет плохой погоды, есть правильная одежда. Надеваешь шерстяные носочки, теплый спортивный костюм, берешь чашку горячего чая - и проблема решена. Я вообще люблю свежесть, даже сейчас сплю с открытыми окнами. Еще помогают прогулки быстрым шагом. Ходьба в бодром темпе согревает, а красота осенней природы дарит удовольствие. К слову, в нашем университете уже дали отопление, что очень обрадовало многих студентов и преподавателей.

Светлана Майорова, руководитель клуба авторской песни «Гитарный круг»:

- В доме прохладно, ждем с сыном, когда же батареи станут горячими. Хотелось бы сказать, что от холода спасает творчество, но нет. Скорее теплые вещи и работа. Я школьный библиотекарь. Начался учебный год, приходится много двигаться, носить книги, наводить порядок в фондах. По вечерам даю уроки игры на гитаре, забот хватает, это отвлекает. Но, конечно, хочется, чтобы в доме скорее стало тепло и уютно.

МВ » **Спрашивала Елена Составова.**

В жилых домах Нижневартовска накануне включили отопление.

» 1 стр.

Тепло

Такое решение было сформировано по результатам мониторинга прогноза погоды и обращений граждан в администрацию города.

Обязанность организовать подачу тепла в жилые дома возлагается на ресурсоснабжающее предприятие и управляющие компании при среднесуточной температуре ниже 8 градусов на протяжении пяти суток.

Интересный факт: в последние пять лет отопительный сезон для жилого сектора Нижневартовска начался примерно в одни и те же даты, плюс-минус 2 дня:

2017 год – 11 сентября,

2018 год – 10 сентября,

2020 год – 9 сентября,

2021 год – 14 сентября.

Значительно «выбился из строя» 2019 год. Тогда отопление запустили 19 сентября

Напомним, что еще 5 сентября начали подавать тепло в социальные учреждения. На данный момент подключено 87 объектов соцсферы.



МВ » **Алексей Шабанов.**

Чей МФЦ лучше?

Югорская делегация примет участие в форуме центров госуслуг.

Он пройдет 29-30 сентября в Уфе. На одной площадке соберутся руководители центров, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти.

Программа съезда включает пленарное заседание и две стратегические сессии, посвященные вопросам оптимизации государственных и муниципальных услуг, новым целям МФЦ. Завершит форум подведение итогов всероссийского конкурса, где будут объявлены победители в трех номинациях: «Лучшая региональная сеть МФЦ», «Лучший универсальный специалист МФЦ» и «Лучший проект МФЦ».

Напомним, в прошлом году в номинации «Лучший МФЦ» в категории «Малые города» лауреатом стал филиал в городе Покачи.

МВ » **Елена Составова.**

Удар по ротавирусу

Первую в России вакцину начнут производить в 2023 году.

Ее разработали ученые из Ростова. Сейчас завершается третий этап клинических испытаний препарата. Его массовое производство может начаться уже в следующем году.

Напомним, ротавирус - это острая кишечная инфекция. Болеют ею чаще всего дети от полутора до двух лет, но распространена она и среди взрослых.

- Главный путь распространения ротавирусной инфекции - от человека к человеку, через зараженные предметы, невымытые руки, пищу. Также заражение может произойти при чихании или кашле. Начало болезни острое: повышается температура до 39 градусов, возникает недомогание и слабость, появляются сильные, схваткообразные боли в животе, рвота. Довольно быстро к этим симптомам присоединяется диарея, главная опасность заболевания - обезвоживание организма, к которому могут привести частые рвота и понос, - напоминают санитарные врачи.

МВ » **Екатерина Пестова.**

В Нижневартовске грядет озеленительная кампания.

То березка, то рябина

Новые насаждения этой осенью появятся на городской набережной, в сквере Железнодорожников и на улице Героев Самотлора. Общественные пространства украсят лиственница сибирская, рябина обыкновенная, калина, акация желтая, спирея серая, кизильник блестящий, сосна горная, черемуха обыкновенная, береза пушистая.

Всего планируют высадить почти 8 тысяч саженцев (годовой план - 11 тысяч растений). Основной объем работ выполнит городское управление лесопаркового хозяйства. Впрочем, профессионалам помогут трудовые коллективы и общественные организации.

- 13 сентября в честь 100-летия Государственной санитарно-эпидемиологической службы России на улице Чапаева (со стороны храма Матроны Московской) запланирована посадка березовой аллеи из 100 саженцев. 23 сентября в рамках завершения третьей очереди строительства набережной (участок от улицы Ханты-Мансийской до храма Рождества Христова) намечена посадка крупномерных деревьев



лиственницы. В конце месяца приглашаем вартовчан принять участие в озеленении территории, прилегающей к новой спортивной площадке, расположенной на улице Героев Самотлора в районе дома №22. Мероприятие пройдет в рамках Всероссийской акции «Зеленая Россия», этот федеральный проект реализуется в нашем городе

на протяжении 12 лет, - рассказал начальник управления по природопользованию и экологии администрации города Олег Попенко.

При подборе посадочного материала специалисты учитывают выносливость, неприхотливость в уходе и высокую декоративность растений.

МВ » **Алексей Шабанов.**

коротко: » 225 вартовчан получили золотые значки ГТО.